



№ 057 (5028)

www.belpressa.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

ВТОРНИК

20  
ИЮЛЯ  
2021 г.

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

ПОЗДРАВИЛИ  
ОСВОДИТЕЛЯ

ДАТА. 96-летие отметил Павел Пузыриков из Дубовского поселения Белгородского района. Во время Великой Отечественной войны в 1943 году Павел Осипович участвовал в освобождении Украины, в 1944 м — Словакии, а через год — Чехии. Ветеран вспоминал Ясско-Кишиневскую операцию, когда надо было уничтожить 10 окрестных дивизий вермахта. К солдатам присоединились освобожденные жители Украины и Молдавии. Подлости, женщины и старики в мешках и корзинах таскали снаряды к каждому орудию, подносили мины к минамонтажам. В честь дня рождения Павлу Пузырикову вручили открытки и подарки от имени президента РФ Владимира Путина и главы администрации Белгородского района Владимира Перцева.

В холлах новых школ оборудованы «цифровые островки», где школьники могут выполнять задания или проекты, требующие работы на компьютере»



ПАВЕЛ КОЛПАКИН

ПРОЕКТ • КАК МЕНЯЕТСЯ ПРОСТРАНСТВО В БЕЛГОРОДСКИХ ШКОЛАХ

# Коворкинг-зоны и «говорящие стены»

Елена МЕЛЬНИКОВА

В Белгородской области реализуется проект «Территория самообразования», который инициировал региональный департамент образования.

Есть что показывать

Ещё в 2018 году специалисты департамента промониторили, как в белгородских школах используются коридоры, холлы и рекреации. Оказалось, что более 6 тыс. кв. м — никак. А ведь школьная стена — это главный выставочный зал, считает первый замначальника департамента образования Николай Рухленко: «Выставка — это проверенное временем эффективное средство воспитания и поощрения детей. Она позволяет почувствовать гордость за результат своего труда, пробуждает интерес к созданию оригинальных, неповторимых работ, формирует художественный вкус».

Многие школьные выставки, по словам Рухленко, имеют продолжение на муниципальном, региональном, всероссийском и даже международном уровнях. По опыту знаю, — продолжает Николай Михайлович, — что выставки оказывают большое влияние на повышение уровня работы педагогов, особенно дошкольного образования. В мою бытность работы директором Орликовской школы практически весь второй этаж был отдан под выставки детских работ. Традиция сохраняется до сих пор. Это говорит о том, что школе есть что показывать! А значит, о хорошем уровне работы, о включённости ребят в активную разнообразную деятельность!

Проект «Территория самообразования», который органично влился в областную стратегию «Дорожная карта школы», радикально изменил отношение и детей, и педагогов к школьному пространству. Во многих школах дети сами придумывали, как его обустроить. Педагоги изучали опыт других школ и регионов, и постепенно в школах появились не только настенные стенды на разные темы, но и зоны для чтения, и самоподготовки, для игр и занятий спортом, буфеты и Wi-Fi-зона, комнатные растения и зимние сады. — Очень мудро, когда стены создают образ школы, ещё лучше — когда они брендируют школу, на пример: «1075 учеников и учителей. Неплохо. Трудолюбивых. Умных. Спортивных. Быстрых. Талантливых. Ярых. Творческих. Имя: Успешность каждого — реальное достижение». «Каждый ребёнок одарён», «Педагог, дети, родители — общие цели», «Ученик знающий. Ученик умеющий». Разные пространства (актовый зал, столовая, спортивный зал, гардероб) предполагают разное настроение, — комментирует Николай Рухленко.

Он считает, что стена может и должна создавать настроение, лучше всего — оптимистичное и доброжелательное. К примеру, пришел ребёнок в школу, оставил одежду в гардеробе, идёт в кабинет, а на стене красными буквами написано: «Все будет замечательно!» или «Твое настроение в твоих руках!». Важной составляющей школьного пространства стала удобная навигация.

Школа невозможна без навигации, тем более если она большая, с множеством лестниц, переходами, коридорами. Не будем забывать, что каждый человек стремится к комфорту вокруг себя. Отсутствие навигации вызывает как минимум растерянность. Посетители и родители не должны блуждать по зданию в поисках того или иного кабинета, — подчеркивает Николай Михайлович, замечая, что во многих школах навигация является очень ярким элементом оформления.

Школы, которые участвуют в проекте, свои стены используют не только для размещения полезной и необходимой информации (правила поведения в школе, правила безопасности в быту и на дорогах, таблички умножения, портретов писателей, ученых и т. д.), но и для... общения. Сейчас не редкость в школьном коридоре похвала на классную доску, где дети и учителя пишут, какие акции пройдут в ближайшее время, отзывы о событиях и объявления друг для друга. На таких досках можно и просто похвалить на перемене.

Пока таких «говорящих досок» в школах немного. — Мы всё чего-то боимся: а вдруг дети напишут что-то не то. Ну и пусть напишут: о том, что волнует, что радует. Здесь они могут написать, что потерялся какой-то вещь, и попросить помочь её найти. А кто-то повесит объявление, что готов отдать в добрые и надёжные руки щенка или котенка. Каждый проведенный в школе день — это различные эмоции, ощущения, радости, переживания, это различные виды деятельности. Будет неплохо, если в каждой школе повяжут такие «говорящие стены», — уверен замначальника депбара.

Игровая зона в Курасовской школе Иваньковского района

Стр. 2



ВАДИМ ЗАБЛОТНИК

ПО ПРОЕКТУ «ТЕРРИТОРИЯ САМООБРАЗОВАНИЯ» ОБОРУДОВАЛИ 88 ОБРАЗОВАТЕЛЬНО-РАЗВИВАЮЩИХ ПРОСТРАНСТВ В ХОЛЛАХ И РЕКРЕАЦИОННЫХ ЗОНАХ 68 ШКОЛ, ГИМНАЗИЙ И ЛИЦЕЕВ.

КОШЕЛЁК • В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ РОДИТЕЛИ 178 ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ ПОЛУЧАТ ВЫПЛАТЫ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

## И будущим первоклассникам

Размер единовременной выплаты — 10 тысяч рублей.

Как сообщили в пресс-службе регионального правительства, деньги начнут перечислять в августе.

Большинство заявок на выплаты школьникам сформируют автоматически. Все информацию о получателях уже собрали по имеющимся в Пенсионном фонде данным после предыдущих выплат. Актуальность информации, например, номер СНИЛС, сведения о детях, реквизиты счёта для зачисления, нужно подтвердить на сайте «Госуслуги» и подтвердить согласие на дальнейшую обработку.

Принимать заявления в 15 июля до конца октября. Родители смогут обратиться за выплатой в лю-

бое время. Помимо портала госуслуг, можно подать заявления во всех клиентских службах Пенсионного фонда.

Напомним, что оказать такую поддержку родителям школьников поручил президент Владимир Путин. Он озвучил это в своем послании к Федеральному Собранию весной и отметил, что это поможет подготовить детей к новому учебному году. Деньги получат в том числе те семьи, в которых дети пойдут в первый класс.

Как сообщалось ранее, с 1 июля идет приём заявлений от родителей детей 8-17 лет, если они растут в неполных семьях и доходы не превышают прожиточный минимум.

ВИЗИТ • ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ ОЦЕНИЛ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА СОБООБЪЕКТОВ В ПРОХОРОВСКОМ РАЙОНЕ

## Прикоснуться к истории



Анастасия ПИСАРЕВСКАЯ, фото автора

Глава региона посетил Прохоровский район 15 июля.

Чтобы проверить качество ремонта жилья, Вячеслав Gladkov заехал в несколько домов. В доме № 5 на ул. Льва Толстого в Прохоровке живут 19 человек. Построили здание 58 лет назад. В этом году его капитально отремонтируют: меняют кровлю, делают отсыпку и утепление фасада.

«Всё очень хорошо, но у нас плохая погода здесь — мы строили дома их ремонтировали. Хотелось бы помощи, — обратился к нему жительница дома».

Глава региона ответил, что если УК не хочет слышать людей, нужно принимать меры.

«Управляющая компания живёт на ваши деньги. Если не выполняют свои обязанности, то самое простое — поменять их. Поручи заместителю вместе с жилищнадзором собрать жителей и решить эту проблему. Если УК не услышит, поможем вам составить документы, чтобы заменить её, и посоветую, какую выбрать».

По программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья на этой же улице строят трёхэтажный дом. В нём 26 квартир, 18 предназначены для переселенцев. 2 — для детей-сирот, остальные выдают на продажу.

«Просьба: уделите особое внимание квартирам, где будут жить дети-сироты, — обратился Gladkov к главе Прохоровского района Сергею Канищеву. — Нужно, чтобы у них было что-то из мебели».

Дом планируют сдать 15 августа. Сейчас работы выполнили уже больше чем на 80%. Рядом предусмотрены парковочные места, в том числе для инвалидов. Все пешеходную зону сделают доступной для людей с ограниченными возможностями здоровья.

По программе сиротам выделят и в новом двухквартирном доме в переулке Олимпийском. Каждая квартира — площадью 34,4 кв. м. Жилье уже обеспечили минимальным на-

бором мебели и бытового оборудования.

Следующей точкой маршрута стал одностанционный детский сад «Лукино» в селе Прелестном, где идёт капитальный ремонт. Его продвину по проекту инициативного бюджетирования, на работы выделены 12,4 млн рублей из областного и муниципального бюджетов.

Демонтаж уже выполнили, почти закончили утеплять фасад, занимаются откосами и кровлей. Здесь заменяют все инженерные коммуникации, кроме отопления: оно хорошее, рабочие, никаких вопросов к ним не было. Но промывать будем обязательно, это каждый год делаем, — отметил Сергей Канищев.

Детсад вмещает две группы. Сюда смогут ходить до 50 детей. Открытие ждут уже в сентябре.

«Управляющая компания живёт на ваши деньги. Если не выполняют свои обязанности, то самое простое — поменять их. Поручи заместителю вместе с жилищнадзором собрать жителей и решить эту проблему. Если УК не услышит, поможем вам составить документы, чтобы заменить её, и посоветую, какую выбрать».

«Просьба: уделите особое внимание квартирам, где будут жить дети-сироты, — обратился Gladkov к главе Прохоровского района Сергею Канищеву. — Нужно, чтобы у них было что-то из мебели».

Weather forecast table for July 20-22, 2021, showing temperature ranges and weather icons.

Благоприятные и неблагоприятные дни июля: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31



***Подпишитесь на издание*** 